

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 3Nt/65/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4321010621
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 06. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ján Šmrhola
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2021:4321010621.1

Uznesenie

Okresný súd Levice, v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Jána Šmrholu a prísediacich sudcov Mgr. Petra Podhorského a Róberta Kyšku, na neverejnom zasadnutí konanom dňa 29.06.2021, takto

r o z h o d o l :

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, odsúdenému P. P., nar. XX.XX.XXXX v V., t.č. v J. K., u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Okresného súdu Bratislava I sp. zn. 3T/25/2018 zo dňa 26.08.2019, právoplatným dňa 13.02.2020, v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Bratislave sp. zn. 4To/133/2019 zo dňa 13.02.2020 a rozsudkom Okresného súdu Bratislava I sp. zn. 9T/3/2017 zo dňa 12.08.2019, právoplatným dňa 01.06.2021, v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Bratislave sp. zn. 3To/70/2020 zo dňa 01.06.2021, v ústave s maximálnym stupňom stráženia.

o d ô v o d n e n i e :

Rozsudkom Okresného súdu Bratislava I sp. zn. 3T/25/2018 zo dňa 26.08.2019, právoplatným dňa 13.02.2020, v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Bratislave sp. zn. 4To/133/2019 zo dňa 13.02.2020, bol odsúdenému P. P. uložený súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 8 rokov 8 mesiacov nepodmienečne so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, pre pokus zločinu ublíženia na zdraví podľa § 14 k § 155 odsek 1 Trestného zákona č. 300/2005 Z.z. v znení neskorších právnych predpisov a iné.

Rozsudkom Okresného súdu Bratislava I sp. zn. 9T/3/2017 zo dňa 12.08.2019, právoplatným dňa 01.06.2021, v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Bratislave sp. zn. 3To/70/2020 zo dňa 01.06.2021, bol odsúdenému P. P. uložený trest odňatia slobody v trvaní 18 rokov nepodmienečne so zaradením do ústavu na výkon trestu s maximálnym stupňom stráženia, pre obzvlášť závažný zločin vraždy podľa § 145 odsek 1, odsek 2 písmeno b/ Trestného zákona č. 300/2005 Z.z. v znení neskorších právnych predpisov.

Riaditeľ ÚVTOS Želiezovce podal dňa 23.06.2021 na tunajší súd návrh na ujednotenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov v zmysle § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

V hodnotení riaditeľa sa uvádza, že do výkonu väzby v aktuálnej veci bol dodaný príslušníkmi Policajného zboru dňa 25.01.2019 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Bratislava, kde bol umiestnený na výkon väzby so štandardným režimom. Jeho správanie a vystupovanie počas výkonu väzby bolo na požadovanej úrovni. Ústavný poriadok dodržiaval. Príkazy a nariadenia príslušníkov zboru plnil. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol.

V uvedenom ústave začal dňa 11.03.2019 vykonávať aj trest odňatia slobody v inej veci. Jeho správanie počas tohto obdobia nebolo na požadovanej úrovni. V jednom prípade porušil časový rozvrh dňa tým, že ležal v nepovolenom čase na lôžku neustrojený. V ďalšom prípade nezachoval zásady slušného správania voči príslušníkovi zboru. Zaznamenané boli taktiež manipulatívne snahy za účelom dosiahnutia osobných výhod. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol.

Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 30.04.2019 za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol umiestnený na výkon trestu do diferenciačnej skupiny „C“. Jeho správanie a vystupovanie bolo na požadovanej úrovni. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa dodržiaval. Voči osobám, s ktorými prichádzal do styku, zachovával zásady slušného správania. V kolektíve spoluodsúdených bol znášanlivý, konflikty nevyvolával. Osobnej a kolektívnej hygiene venoval dostatočnú pozornosť. Vo svojich osobných veciach si udržiaval poriadok na požadovanej úrovni. Funkciou z radov odsúdených poverený nebol. Svoj voľný čas trávil najmä pasívnym odpočinkom, sledovaním televíznych programov, počúvaním rozhlasu, hraním spoločenských hier a vychádzkami. Pracovne zaradený bol na pracovisku s dozorom obuvníckeho charakteru, kde neboli zaznamenané nedostatky súvisiace s pracovnou morálkou. Do výkonu činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného súvisiacich s udržiavaním čistoty ubytovacích priestorov sa zapájal len na podnet väzenského personálu, vlastnú iniciatívu nevyvíjal. Písomný kontakt udržiaval s rodičmi a družkou. Nárokové návštevy si uplatňoval s rodičmi. Kontakt formou telefonovania využíval. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol.

Dňa 11.07.2019 bol menovaný počas prechodného premiestnenia v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Bratislava po vykonaní trestu odňatia slobody prijatý do výkonu väzby. Jeho správanie a vystupovanie bolo na požadovanej úrovni. Pokyny a príkazy príslušníkov zboru plnil. Ústavný poriadok dodržiaval. V osobných veciach si udržiaval poriadok. Svoj voľný čas trávil sledovaním televíznych programov, počúvaním rádia, čítaním kníh a časopisov. Kontakt s blízkymi osobami udržiaval všetkými dostupnými formami. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol.

V uvedenom ústave začal dňa 13.02.2020 vykonávať aj trest odňatia slobody. Jeho správanie počas tohto obdobia bolo na požadovanej úrovni. Pokyny a príkazy príslušníkov zboru dodržiaval. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol.

Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 25.02.2020 za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol spočiatku umiestnený na výkon trestu do diferenciačnej skupiny „C“. Jeho správanie a vystupovanie bolo na požadovanej úrovni. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa dodržiaval. Voči osobám, s ktorými prichádzal do styku, zachovával zásady slušného správania. V kolektíve spoluodsúdených bol znášanlivý, konflikty nevyvolával. Osobnej a kolektívnej hygiene venoval dostatočnú pozornosť. Vo svojich osobných veciach si udržiaval poriadok na požadovanej úrovni. Funkciou z radov odsúdených poverený nebol. Svoj voľný čas trávil najmä sledovaním televíznych programov, počúvaním rozhlasu, hraním spoločenských hier a vychádzkami. Pracovne zaradený bol na pracovisku s dozorom obuvníckeho charakteru, kde neboli zaznamenané nedostatky s jeho pracovnou morálkou. Do výkonu činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného súvisiacich s udržiavaním čistoty ubytovacích priestorov sa zapájal. Písomný kontakt udržiaval s rodičmi a družkou. O možnosť návštevy s rodičmi požiadal len v jednom prípade počas prechodného premiestnenia z dôvodu súdneho pojednávania v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Bratislava. Kontakt formou telefonovania využíval. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol.

Vzhľadom k jeho správaniu a pozitívnemu postoju k plneniu povinností bol dňa 08.04.2020 umiestnený do diferenciačnej skupiny „B“, kde však postupne boli zaznamenané negatívne zmeny v jeho správaní. Ústavný poriadok porušil opakovane tým, že si neplnil riadne svoje pracovné povinnosti na pracovisku. Svoj voľný čas trávil naďalej prevažne sledovaním televíznych programov, hraním spoločenských hier a pasívnym odpočinkom. Naďalej bol pracovne zaradený na pracovisku obuvníckeho charakteru, avšak náhle došlo k výraznému poklesu v jeho pracovnej morálke, až bol z pracoviska na návrh zamestnávateľa vyradený. Následne už pracovne zaradený nebol z dôvodu nedostatku pre neho vhodných pracovných príležitostí. Do výkonu činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného súvisiacich s udržiavaním čistoty ubytovacích priestorov sa zapájal len na podnet väzenského personálu, vlastnú iniciatívu nevyvíjal. Kontakt formou korešpondencie udržiaval s rodičmi, družkou a priateľmi. O návštevu v tunajšom ústave nepožiadaval. Kontakt formou telefonovania naďalej využíval.

Disciplinárne potrestaný bol v jednom prípade, a to nasledovne:

- 30.04.2020 - pokarhaním za nesplnenie príkazu príslušníka zboru riadne si plniť pracovné povinnosti. Disciplinárne odmenený nebol.

Z dôvodu opakovaného porušovania ústavného poriadku bol dňa 06.05.2020 opätovne umiestnený do diferenciačnej skupiny „C“. Správanie a vystupovanie odsúdeného počas tohto obdobia nebolo vždy na požadovanej úrovni. V jednom prípade bol účastný verbálneho konfliktu s iným odsúdeným a v ďalšom prípade porušil časový rozvrh dňa tým, že spal po budíčku na neupravenom lôžku. Po intervenciách zo strany väzenského personálu sa jeho správanie postupne stabilizovalo a ďalšie nedostatky v dodržiavaní ústavného poriadku zaznamenané neboli. Voči väzenskému personálu zachovával zásady slušného správania a vystupovania. V osobných veciach si udržiaval poriadok na požadovanej úrovni. Funkciou z radov odsúdených poverený nebol. Svoj voľný čas trávil prevažne čítaním, sledovaním televízneho vysielania, počúvaním rozhlasu a hraním spoločenských hier. Do aktivít konaných v zmysle ponukového listu kultúrno-osvetovej činnosti sa zapájal. Pracovne zaradený nebol z dôvodu nedostatku pre neho vhodných pracovných príležitostí. Do výkonu činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného súvisiacich s udržiavaním čistoty a upravenosti spoločných a ubytovacích priestorov sa zapájal. Kontakt formou korešpondencie udržiaval s rodičmi, s ktorými aj telefonoval. Nárok na návštevu si v tunajšom ústave uplatnil v troch prípadoch, návštevníci sa však na návštevu dostavili len jedenkrát. Možnosť videonávštevy nevyužil.

Disciplinárne potrestaný bol v dvoch prípadoch, a to nasledovne:

- 13.05.2020 - celodenným umiestnením do uzavretého oddielu na dobu 3 dni za nesplnenie príkazu príslušníka zboru riadne si plniť pracovné povinnosti,

- 10.06.2020 - celodenným umiestnením do uzavretého oddielu na dobu 5 dní za verbálny konflikt s iným odsúdeným.

Disciplinárne odmenený nebol.

Vzhľadom k jeho správaniu a pozitívnemu postojú k plneniu povinností bol dňa 12.04.2021 opätovne umiestnený do diferenciačnej skupiny „B“. Stanovené ciele programu zaobchádzania sa plnia čiastočne vo všetkých oblastiach.

V oblasti edukácie je program zaobchádzania zameraný na dodržiavanie ústavného poriadku, disciplíny a zapájanie odsúdeného do aktivít pedagogického pôsobenia formou prednášok a besied so zameraním zvyšovanie právneho vedomia. Vzhľadom k skutočnosti, že menovanému bol uvedený cieľ v rámci programu zaobchádzania stanovený pomerne nedávno a doposiaľ sa aktivita s danou tematikou neuskutočnila, nie je preto možné aktuálne objektívne hodnotiť jeho účasť. Do individuálnych foriem pedagogického pôsobenia sa zapája. Pedagogicky je vedený k sebakritickému náhľadu na svoju osobu a väčšej zodpovednosti za svoje konanie.

Menovaný má súdom nariadený výkon ochranného protitoxikomanického liečenia ústavnou formou, ktoré doposiaľ neabsolvoval.

V jeho správaní a vystupovaní bol v jednom prípade zaznamenaný nedostatok menej závažného charakteru keď počas prechodného premiestnenia v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Bratislava porušil časový rozvrh dňa tým, že spal po budíčku na neustlanom lôžku neustrojený. Ďalšie nedostatky doposiaľ zaznamenané neboli. Voči osobám, s ktorými prichádza do styku, zachováva zásady slušného správania a vystupovania. V kolektíve spoluodsúdených je znášanlivý, konfliktné situácie nevyvoláva. Osobnej a kolektívnej hygiene venuje dostatočnú pozornosť. Vo svojich osobných veciach udržiava poriadok na požadovanej úrovni. Funkciou z radov odsúdených nie je poverený.

V oblasti aktivít vo voľnom čase je program zaobchádzania zameraný na zmysluplné trávenie voľného času. Svoj voľný čas trávi najmä pasívnym odpočinkom, počúvaním rozhlasu, sledovaním televízneho vysielania, hraním spoločenských hier a čítaním dennej tlače. Väzenskú knižnicu doposiaľ nenavštívil. O aktivity z ponukového listu kultúrno-osvetovej činnosti prejavuje záujem. O duchovné aktivity záujem neprejavuje.

V oblasti zaraďovania do práce je program zaobchádzania zameraný na rozvíjanie pracovných návykov a zručností. Pracovne zaradený nie je z dôvodu nedostatku pre neho vhodných pracovných príležitostí. Do výkonu činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného súvisiacich s udržiavaním čistoty ubytovacích priestorov sa zapája len na podnet väzenského personálu, vlastnú iniciatívu nevyvíja.

Disciplinárne odmenený ani potrestaný od opätovnej zmeny diferenciačnej skupiny nebol. V oblasti vzťahov s vonkajším prostredím je menovaný motivovaný k udržiavaniu kontaktu s vonkajším nekriminálnym prostredím. Písomný kontakt udržiava s rodičmi a priateľmi. Nárok na návštevu si uplatnil doposiaľ len v jednom prípade, počas prechodného premiestnenia v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Bratislava. O možnosť videonávštevy doposiaľ nepožiadaval. Kontakt formou telefonovania využíva.

Na základe hodnotenia, s poukazom na dĺžku jednotlivých postupne uložených trestov, preto navrhol určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave s maximálnym stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, najmä na hodnotenie odsúdeného, dospel súd k záveru, že na prevýchovu odsúdeného bude potrebné počas výkonu trestu odňatia slobody pôsobiť prísnejšími výchovnými prostriedkami a to aj s poukazom na dĺžku jednotlivých postupne uložených trestov. Preto súd určil spoločný spôsob výkonov vyššie uvedených trestov odňatia slobody v ústave s maximálnym stupňom stráženia tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Výrok tohto uznesenia bol prijatý pomerom hlasov 3:0

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu zákon sťažnosť nepripúšťa.